



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Среда, 2 марта 2011 года

№17 (12245)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

СЕССИЯ

О БЮДЖЕТЕ, УСТАВЕ, СТРУКТУРЕ АДМИНИСТРАЦИИ

25 февраля состоялась внеочередная 52-я сессия Собрания депутатов Опочецкого района четвертого созыва.

По первому (и основному) вопросу повестки дня сессии – о внесении изменений и дополнений в бюджет района на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов (в связи с изменениями, внесенными в областной бюджет) с докладом выступила заместитель главы Опочецкого района – начальник финансового управления В.Л.Строцкая. В частности, увеличены субвенция на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты; субвенция на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство. В связи с перераспределением денежных средств бюджета 1170000 рублей передается МУП «Теплоэнерго» для приобретения трактора; выделяются деньги для оплаты профилактических медосмотров работников образовательных учреждений и так далее. Также увеличивается резервный фонд района.

Глава района П.М.Васильев рассказал депутатам о том, как изменяется структура районной администрации: вместо двух отделов – отдела образования

и отдела по культуре, молодежной политике и спорту образуется один – отдел образования, физической культуры и спорта.

О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Опочецкий район» депутатам доложила заместитель главы администрации Опочецкого района – руководитель аппарата районной администрации Т.Ю.Бобылева.

Управляющий делами администрации Л.В.Зирбуева сообщила о внесении изменения в Положение о поощрении муниципальных служащих администрации Опочецкого района.

Затем заместитель главы районной администрации по социальной политике В.И.Полулях доложил, что правительство РФ приняло решение об увеличении размеров пособия на погребение. В связи с этим встал вопрос о необходимости признать утратившим силу решение Собрания депутатов Опочецкого района четвертого созыва «Об установлении предельной стоимости гарантированного перечня услуг по погребению».

По всем вопросам повестки дня сессии депутаты приняли соответствующие решения, которые будут опубликованы в районной газете «Красный маяк».

ПРОГНОЗЫ



КАК ЗИМА НИ ЗЛИТСЯ, А ВЕСНЕ ПОКОРИТСЯ

Прогнозы на март весьма противоречивы. Одни предсказывают затяжную весну, другие оптимистично заявляют, что март все же будет чуть теплее многолетней нормы. Третьи советуют верить только народным приметам, проверенным временем: в начале марта, если сосульки будут таять неохотно и будут длинными, то стоит ожидать долгой, прохладной весны.

Геомагнитная обстановка первого весеннего месяца будет осложняться парными соединениями планет и пятью метеорными потоками, не останутся без последствий и недавние вспышки на Солнце.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАРТА

1, вторник	с 15.00 до 17.00
3-5 – экстремально трудные дни, связанные с новолунием; 4 – новолуние	
6, воскресенье	с 9.00 до 12.00
7, понедельник	с 7.00 до 11.00
9, среда	с 5.00 до 9.00
12, суббота	с 11.00 до 13.00
15, вторник	с 9.00 до 13.00
18-20 – экстремально трудные дни, связанные с полнолунием; 19 – полнолуние	
26, суббота	с 6.00 до 9.00
30, среда	с 13.00 до 15.00
31, четверг	с 7.00 до 12.00

ПРИМЕТЫ МАРТА

6 – Тимофей-весновей. Пора слезать с печи и приниматься за работу. В обогреваемые теплицы выносят томаты. В теплых парниках сеют на рассаду ранние сорта капусты.

9 – Иванов день. По церковному календарю: первое и второе обретение главы Иоанна Предтечи. Если птицы выют гнезда на солнечной стороне деревьев, домов – к холодному лету. Если в этот день выпадет снег, то и на Пасху будет холодно.

14 – Евдокия-плющиха, подмочи порог, замочи подол. На Евдокию снег – к урожаю. Если ветер теплый – лето будет мокрым, а коли северный – к холодному лету.

17 – Герасим-грачевник. Увидел грача – вес-

ну встречай. Коли грачи прямо на гнездо летят, весна будет теплая, дружная.

22 – Сороки. День святых мучеников, в Севастии пострадавших. Вторая встреча весны. Увидел скворца – весна у крыльца. В старину в этот день зазывали весну, пекли из ржаного теста «жаворонков», насаживали их на длинные палки и выбегали с ними на пригорки, выкрикивая специальные заклички. Затем «жаворонки» частью съедались, а частью вешались на колья заборов: чтобы гумно было полно хлебом.

30 – Алексей теплый. День святого Алексея, человека Божьего. Каковы на Алексея ручьи (большие или малые), такова и пойма (разлив).

27 – переход на летнее время

ЖИЛЬЕ

В ДЕЙСТВИИ ПРОГРАММА ПОМОЩИ ВЕТЕРАНАМ

Администрация Опочецкого района совместно с территориальным управлением социальной защиты населения ведут работу по постановке на учет ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших, умерших инвалидов и участников Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Как сообщил заместитель главы администрации района – председатель межведомственной комиссии И.А.Складановский, по данным на 22 февраля, в администрацию района поступило 93 обращения от ветеранов Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Комиссией были обследованы жилые помещения 64 ветеранов Великой Отечественной войны. В ходе проведенной работы комиссией принято на учет 44 человека, нуждающихся в улучшении жилищных условий. В список на про-

ведение капитального ремонта включено 52 человека.

За этот период 22 человека из числа претендентов получили сертификаты на приобретение жилья, 21 из них жилье уже приобрел.

Руководствуясь протоколом совещания губернатора области с главами районов и городских округов от 26.01.2011 г. №1, принято решение завершить работу по постановке на учет ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших, умерших инвалидов и участников Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в срок до 1 апреля 2011 года. В связи с этим, подчеркнул в беседе Игорь Анатольевич Складановский, всем представителям вышеуказанной категории граждан, кто нуждается в улучшении жилищных условий, следует обратиться в администрацию района в самое ближайшее время.

АКЦИЯ

«ПОСВЯЩАЕМ ТЕБЕ, ВОИН – ЗАЩИТНИК ОТЕЧЕСТВА!»

Под таким названием с 17 по 22 февраля при поддержке Опочецкого отделения Российского Союза Молодежи проходила акция, посвященная Дню защитника Отечества. Члены молодежной организации, учащиеся гимназии и школы №4, убирали снег на воинских захоронениях, возла-

гали цветы. В рамках акции ребята посещали ветеранов Великой Отечественной войны, оказывали им помощь по хозяйству, поздравляли с праздником и вручали небольшие сувениры.

Помощь в проведении акции оказала индивидуальный предприниматель С.Ф.Эйхман.

ЮБИЛЕЙ

ПОЗДРАВЛЯЛИ ВЕТЕРАНА В МУЗЕЕ



18 февраля в Опочецком краеведческом музее состоялась встреча учащихся 6-го класса гимназии с ветераном Великой Отечественной войны, заслуженным учителем РСФСР В.П.Пармоновым, отметившим накануне свой 85-летний юбилей.

Разговор со школьниками Виктор Павлович начал необычно – он предложил ребятам задавать интересующие их вопросы. И первый из них касался его военной юности. Юбиляр рассказал, что в 17 лет он ушел в партизанский отряд. Воевал в составе подразделений, входивших в 4-ю, 13-ю, 21-ю Калининские партизанские бригады, самоотверженно сражавшиеся в тылу врага на Псковщине, в том числе и в Опочецком районе. Вклад пар-

тизанского движения в дело приближения Победы огромен. Партизаны, мобильно меняя места дислокации, действовали дерзко и отчаянно, уничтожая основные магистрали, по которым велась переброска техники и живой силы противника. Виктор Павлович привел немало конкретных примеров героизма и отваги, рассказал об отдельных операциях, в которых он принимал непосредственное участие, о разведывательной деятельности, взаимоотношениях с местным населением, бытовых сложностях, с которыми приходилось сталкиваться партизанам на каждом шагу.

Ребята заинтересовались рассказом о событиях 1944 года и боях за Опочку. В апреле 1944 года партизан, находящихся в мозулевском лесу, подняли по тревоге. Разведка доложила: из

района Красногородска движется немецкая часть в составе более 400 солдат и офицеров. Силы противника превосходили партизанские практически в три раза. Но это не посеяло панику, а лишь заставило мобилизовать все силы и правильно оценить ситуацию. В итоге враг, имея численный перевес, потерял в бою 50 человек, а партизаны всего лишь троих.

В завершение встречи Виктор Павлович, по просьбе Н.М.Кург, представил Энциклопедию Великой Отечественной войны, изданную в 2010 году.

Ребята поблагодарили Виктора Павловича Пармонова за интересный рассказ, поздравили его с юбилеем и Днем защитника Отечества.

С. ФЕДОРОВА.



СПОРТ

ФУТБОЛ ПОД КРЫШЕЙ

19-20 февраля в спортивном зале Опочецкого ДООЦ прошёл турнир по мини-футболу среди детских и юношеских команд, посвящённый Дню защитника Отечества.

В первый день соревнований за победу боролись команды младшей возрастной группы (1998-99 г.р.). В турнире приняли участие шесть команд: «Олимп» (г. Пыталово), две команды Дома детского творчества (г. Остров) и три опочецкие команды из гимназии, школы №4 и школы-интерната для детей, нуждаю-

щихся в социальной поддержке. В итоге упорной борьбы победителями турнира стали юные пыталовские футболисты, второе место заняла команда школы-интерната, на третьем месте оказались наши гости из Острова. Лучшим игроком в младшей группе был признан Алексей Бычков (школа-интернат), лучшим вратарём – Дмитрий Власов (Остров), лучшим бомбардиром стал Сергей Влазнев (Остров).

В воскресенье соревновались команды старшей возрастной группы (1995-96 г.р.). Первое место заняла команда гимна-

зии, второе место – у первой команды школы №4, а замкнула тройку призёров вторая команда школы №4. Лучшим игроком турнира, по мнению тренеров, стал Богдан Тимофеев (школа №4), лучшим вратарём – Дмитрий Кайтан (гимназия), больше всех мячей забил в ворота соперников и получил приз лучшего бомбардира Алексей Котов (гимназия).

Командам – победителям турнира были вручены кубки, игрокам команд-призёров – медали и дипломы администрации района. Лучшие игроки получили также памятные призы.

С. ПАКЛИН.

ЖКХ

БОЛЬШАЯ АВАРИЯ ЛИКВИДИРОВАНА

На утро 28 февраля водоснабжение в центре города было восстановлено – накануне поздним вечером вода дошла до четвертых-пятых этажей многоквартирных домов.

Как сообщил редакции заместитель главы администрации района И.А.Складановский, для ликвидации аварии МУП «Райводоканал» потребовалось привлечь дополнительные силы и технические средства. На ремонте водопровода в течение трех дней, включая два выходных, были заняты все работники муниципального предприятия, а также люди и техника «Псковсвязьстрой» и Опочецкого узла «Псков-электросвязи». Дополнительные трудности при ликвидации аварии создавали проходящие на участке работ многочисленные подземные коммуникации в виде линий связи, ответвлений водопровода и труб канализации. Поэтому основную долю работ приходилось вы-

полнять вручную. Из тяжелой техники использовались фреза, доставленная на трейлере из Пскова, и мощный экскаватор «Райводоканала». Земляным работам серьезно мешали толстый слой промерзшего грунта под дорожным полотном и остатки каменной мостовой позапрошлого века.

Люди, занятые на ликвидации двух аварий (на улице Автозаводской и в центре города), трудились две недели без выходных и до позднего вечера. 28 февраля ремонтные работы также велись на улице Ленина. Поврежденный водопровод нельзя исключить и в дальнейшем, так как система водоснабжения сильно изношена. По словам И.А.Складановского, при существующих тарифах суммы денег, собираемые за воду с населения, позволяют «Райводоканалу» проводить только текущий, а никак не капитальный ремонт водопроводной сети.

А. КРЫЛОВ.

ПРОБЛЕМА

СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОЧТА НЕ ВЫПОЛНЯЕТ

Стало уже привычным по понедельникам принимать жалобы на работу почты. Меняются адресаты, не получившие вовремя районную газету, но суть проблемы остается прежней. Почта взяла деньги за доставку газеты, но выполнять свои обязательства не спешит. В ответ мы слышим: «Почтальон заболел», «Почтальон взял корреспонденцию и ушел, но мы не знаем куда...» и т.д. и т.п.

Попытки связаться с ведущим отделением почтовой связи в Опочке и начальником Себежского почтамта, как сообщают наши читатели, не прино-

сят успеха, а чаще всего и не удаются – телефоны молчат. Со своей стороны редакция «Красного маяка» сделала все возможное, чтобы увеличить число торговых точек, где можно купить районную газету в розницу. Но оказывать давление на почту мы не вправе. Срывая доставку, почта нарушает свои обязательства не перед редакцией, а перед подписчиками.

Напомним, что из общей суммы 243 руб. 06 коп., которую каждый подписавшийся на полгода уплатил по квитанции, 99 руб. 06 коп. получила за доставку почта.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

У БОЛЬНИЦЫ ПОСТАВЯТ ЗНАКИ

24 февраля под председательством заместителя главы администрации района В.И.Полуляха состоялось заседание комиссии по безопасности дорожного движения. Основным вопросом стало рассмотрение обращения главного врача ЦРБ Ф.М.Степанова. Его беспокоит сложившаяся обстановка с неупорядоченной стоянкой легкового автотранспорта у больницы, затрудняющей подвоз тяжелобольных людей к приемному покою. Федор Михайлович также отметил, что возникают трудности и с доставкой пациентов в гинекологическое отделение ЦРБ.

Главный врач предложил установить возле больницы знаки «Стоянка запрещена», сделать металлические ограждения и отвести специальное место для стоянки машин. Комиссия по безопасности дорожного движения сочла эти предложения целесообразными.

На заседании комиссии ре-

шено установить у ЦРБ два знака «Стоянка запрещена» за счет городской администрации. Знаки поставит филиал ДЭУ-2. Металлические ограждения планируется оборудовать на средства самой больницы. Все работы намечено завершить к 1 июня. Комиссия обсудила также безопасность подвоза школьников из деревни Аристово и просьбу родителей учащихся Макушинской школы о заезде рейсового автобуса в деревню Макушино.

На заседании комиссии была также озвучена ситуация с безопасностью дорожного движения в Опочецком районе в 2010 году. Не могут не вызывать серьезную озабоченность цифры дорожного травматизма. В прошлом году на дорогах района погибло 15 человек, 42 человека получили серьезные ранения. Отмечено два случая детского травматизма. За два месяца текущего года в ДТП погиб один человек.

ВСТРЕЧИ

В ГОСТЯХ У ВЕТЕРАНА



Накануне Дня защитника Отечества в рамках акции «Посвящаем тебе, воин – защитник Отечества!» члены РСМ из школы №4 побывали в гостях у ветерана Великой Отечественной войны Н.В.Вишневого.

Сейчас Николаю Васильевичу 91 год. Несмотря на столь преклонный возраст, он человек активный и весьма гостеприимный. Он был очень рад гостям. Рассказал школьникам о своем боевом пути, о том, как он воевал на Западном фронте, 6 раз подвергался смертельной опасности, по-

лучил ранение в плечо, был в плену.

Всю свою жизнь, по словам Н.В.Вишневого, он придерживается здорового образа жизни и сейчас ежедневно совершает довольно дальние утренние пешие прогулки. Следовать этому примеру, воспитывать в себе хорошие привычки, внимательнее относиться к своему здоровью посоветовал он и молодому поколению.

Рассказал Николай Васильевич и о своих увлечениях – охоте и рыбалке. С большим удовольствием продемонстрировал ребятам фотоснимки и свои охотни-

чьи трофеи. Кроме этого, Николай Васильевич оказался еще и замечательным гармонистом-самоучкой. Специально для гостей он исполнил несколько песен, в том числе и знаменитую «Землянку».

К сожалению, отметил Н.В.Вишневский, ему очень не хватает общения. А такие встречи, как подарили члены РСМ, радуют и придают сил.

Участники акции побывали в этот день в гостях и у брата Николая Васильевича – Семена Васильевича Вишневого, который живет по соседству.

Подготовила С. ФЕДОРОВА.

АКЦИЯ

«СНЕЖНЫЙ ДЕСАНТ»

В преддверии Дня защитника Отечества в Опочечской специальной коррекционной школе-интернате принимали гостей из Псковского юридического института ФСИН России. Опочка стала последним пунктом в маршруте «Снежного десанта», организованного силами юридического института.

Это уже не первый «Снежный десант» Псковского юридического института. На этот раз маршрут был проложен от Кургана Дружбы через Себежский укрепрайон до Красногородска, а затем до Опочки. Шесть юношей и одна девушка шли по морозу пять дней на лыжах, вдоль государственной границы, по местам боевых действий 1941-го года.

Гости подготовили для воспитанников школы-интерната

приятный сюрприз: приехали с подарками и концертом. Также они провели для детей Урок мужества, показав слайды военных лет, исполнив песни и прочитав стихи военной тематики. Для самых маленьких они подготовили интерактивное занятие, для ребят постарше провели мастер-класс по самообороне.

Это не первый приезд курсантов Псковского юридического института в Опочку. Их и воспитанников интерната связывает многолетняя дружба. Ребятам очень нравятся концертные номера, спортивные состязания и забавы, а педагогам особенно важно, что все общение проходит в духе нравственно-патриотического воспитания.

Е. СТАСОВ.



СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

ВСЕ ДЕЛО В ДОРОГАХ

22 февраля в редакцию обратился житель деревни Гарусово Глубоковской волости Ю.Ф.Кравцан. Он поинтересовался, почему в эту деревню с декабря прошлого года не ходит автолавка. И вот что удалось узнать по этому поводу.

Как сообщил редакции «Красного маяка» глава Глубоковской волости Л.И.Луцышин, сейчас дорога в деревню Гарусово находится в непроезжем состоянии из-за высокого снежного покрова. Дорога от Ровного Бора до Гарусова прохо-

дит по открытому полю, и в снегопады ее заметает. Тем не менее, как заявил глава волости, как только спадут морозы, дорога в Гарусово будет прочищена. Достигнута договоренность с одной из городских организаций о выделении бульдозера. В Гарусове проживают только два человека, а расстояние до этой деревни от Ровного Бора около 5 километров.

Председатель райпо Г.Л.Дмитриева пояснила, что летом в Гарусово автомагазин ходил, а сейчас из-за непроезжей дороги он

туда проехать не может. Дорога прочищена на небольшую ширину, что позволяет проезжать легковым автомобилям, но автолавка двигаться по столь узкой полосе не в состоянии. Как только дорога в Гарусово будет расчищена надлежащим образом, автолавка в эту деревню будет заходить. Галина Алексеевна также упомянула, что по этой же причине автолавка не может заезжать в деревню Тоболино Макушинской волости.

Подготовил А. КРЫЛОВ.

КУЛЬТУРА

УЧАСТВОВАЛИ В КОНКУРСЕ ЮНЫХ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ

17 февраля в г.Острове проходил отборочный тур Псковского открытого (международного) конкурса юных исполнителей, посвященного М.П.Мусоргскому и Н.А. Римскому-Корсакову. В нем приняли участие юные пианисты Опочечской детской школы искусств. В младшей возрастной группе успешно выступила

Анастасия Зирнис (преподаватель Л.Н.Иванова). Она получила диплом II степени и приглашение выступить в следующем туре конкурса. Выступавшие в средней и старшей возрастных группах, где конкуренция очень серьезная, Ольга Федорова и Анна Ильина (преподаватель О.Ф.Михайлова) награждены грамотами за участие.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

В 2012 ГОДУ ПЕНСИИ ВОЕННЫМ УВЕЛИЧАТСЯ В ПОЛТОРА РАЗА

Российский премьер Владимир Путин заявил, что пенсии российским военным в 2012 году будут повышены в полтора раза, сообщает Газета.Ru.

«С 1 января следующего года предусматривается существенное повышение денежного довольствия военнослужащих. По военным пенсиям будет тоже существенное увеличение, примерно в полтора раза», – сказал Владимир Путин на встрече с председателем калининградского совета ветеранов войны и труда Борисом Косенковым в региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия».

Косенков пожаловался, что на данный момент военные пенсии зачастую ниже пенсий трудовых. «Сегодня 80% бывших военнослужащих получают пенсию в пределах 7-8 тысяч рублей», – сказал ветеран. А пенсия младшего командного состава: 4–5,5 тысячи рублей. При этом, по его словам, средняя трудовая пенсия по стране составляет 8,5 тысячи рублей.

В ответ на это премьер сказал, что «действительно ситуация с пенсионным обеспечением военнослужащих не соответствует тем принципам, на которых она формировалась в прежние времена». Он отметил, что примерно 40% военных пенсионеров

сегодня имеют пенсию, которая или сравнялась, или чуть ниже трудовой пенсии.

По словам премьер-министра, это «неправильно, несправедливо», потому что жены военнослужащих часто не могли получить необходимый стаж из-за того, что семьи переезжали из одного гарнизона в другой.

В.Путин отметил, что пока окончательного решения об уровне повышения военных пенсий не принято. «Министерство обороны и министерство финансов, другие заинтересованные ведомства ведут подсчет, но меньше чем в полтора раза не будет», – подчеркнул Путин.

МИМОХОДОМ

СНЕЖНАЯ ГРИБНАЯ СКАЗКА



Хотя минувшая сильная оттепель – при обилии снега – и не подвигла жителей Опочки, юных и постарше, к массовому возведению снежных крепостей и снеговиков, кое-где в городских дворах снежные скульптуры все-таки появились. В том числе – и в цветнике за низеньким заборчиком у дома №14 по улице Ленина. Там и до сего времени красуется, закрепленная морозом, целое семейство симпатичных сказочных грибов... Причем самый большой из них даже красиво раскрашен!

Путевые заметки

«ЗА МОРЕМ ЖИТЬЕ НЕ ХУДО...»



(Продолжение)

Лена ведет группу дальше. То, что предстало нашим глазам через несколько десятков метров на пересечении двух улиц, меня, можно сказать, повергло в легкий шок. Знаменитая статуя Писающего мальчика («Mappelen Pis»), которая является символом Брюсселя, оказалась таких скромных размеров, что мелькнула мысль: а тот ли это мальчик? По лицам соотечественников поняла: они тоже обескуражены.

Миниатюрная бронзовая статуя-фонтан в виде мальчика высотой в 61 см и на высоте где-то в двух метрах над землей расположена в нише на углу улиц. Небольшой бассейн, куда стекается вода, огорожен чугунной решеткой. Около нее десяток туристов, как у клетки в зоопарке. Фотографировать мальчика приходится через их головы, так как бесполезно, наверное, дожидаться, когда толпа рассосется. Правда, говорят, на ночь фонтан выключают.

Своим «мокрым» делом этот мальчик занимается с 14 века, а вот его бронзовая статуя появилась в 1619 году. С тех пор статую не раз похищали, и тогда ваяли нового мальчика. Последняя копия «родилась» в 1978 году.

Легенды происхождения этой статуи весьма забавны. По одной из них – писающий мальчик спас город, погасив таким способом зажженный врагами фитиль. По другой – злая ведьма превратила мальчика в камень, когда он помочился на ее крыльцо. Еще одна история – об отце, потерявшем мальчика. Когда он нашел своего 3-летнего ребенка, тот писал на углу двух улиц, и счастливый отец решил на этом месте воздвигнуть памятник сынишке-шалунишке.

Горожане дали Писающему мальчику имя Жюльен и особо заботятся о нем. Забота эта выражается и в том, что малыш имеет огромный гардероб – более 800 костюмов. Разные государственные деятели, известные мо-



дельеры считают за честь подарить мальчику костюм. Кстати, есть у Жюльена и скафандр, подаренный российскими космонавтами. На решетке фонтана каждый месяц вывешивается программа: в какие дни в какой костюм мальчик будет одет. Летом в честь Писающего мальчика устраивают праздник пива, и тогда фонтан заряжают не водой, а пивом, которое горожане пьют.

(Может, и не к месту будет сказано, но не могу удержаться от одного замечания. Вероятно, некоторым нашим согражданам мировая слава брюссельского мальчика не дает спокойно жить. То ли им хочется отщипнуть от этой славы маленький кусочек, то ли считают естественным справлять публично малую нужду, но чтобы увидеть «писающего мальчика», не обязательно ехать в Брюссель. Живых писающих мальчиков, правда, великовозрастных, сплошь и рядом можно увидеть в любое время года на трассе Санкт-Петербург – Киев).

В тот день в Брюсселе мы увидели Писающего мальчика в естественном виде, нагого, а вот его копии, причем в разных костюмах, в большом количестве заполнили все ближайшие магазины. В том числе и шоколадные.

Вот и пришло время рассказать о бельгийском шоколаде. По экспорту шоколада Бельгия занимает одно из ведущих мест в мире. В год на душу своего населения эта страна производит 22 кг шоколада. Начало такой «сладкой жизни» было положено в то время, когда Бельгия имела свою колонию Конго, где произрастали шоколадные деревья. Интересно то, что шоколад сначала продавался не как лакомство, а как лекарство. Первая «фармацевтическая кондитерская» была открыта в Брюсселе в 1857 году. Во-первых, шоколад рассматривали как



средство против различных болезней, во-вторых, шоколадной глазурью покрывали пилулы, чтобы как-то подсластить их горечь. Брюссельский аптекарь Нойхаус создал горький шоколад, когда работал над средством от кашля. Этой же семье принадлежит и изобретение в 1902 году пралине – шоколадных конфет. Фирма Neuhaus и в настоящее время является одной из ведущих среди производителей шоколада в Бельгии.

У бельгийцев к шоколаду особое отношение. Для них это не просто любимая сладость, но и целебный продукт. Особенно шоколад ценится за способность избавлять от хандры.

Специализированные шоколадные магазины на каждом шагу не только в Брюсселе, но

и во всех бельгийских городах. Причем ассортимент исчисляется десятками сортов изделий, а нередко конфеты делаются вручную, так сказать, штучный товар. Причем при изготовлении конфет с чем только не экспериментируют, чего только в них не добавляют, даже перец или цветы, к примеру. В Бельгии есть шоколадные рестораны, где все блюда готовят с добавлением шоколада, например, рыбу под шоколадным соусом. Нам такие изыски трудно понять.

Вернемся на улицы Брюсселя и прогуляемся по ним. Здесь, в старой части города,



кишащего туристами, масса магазинов, в том числе и шоколадных. Лена предлагает тем, кто хочет купить бельгийский шоколад, пойти в ней в магазин, где уже приготовлены шоколадные наборы. Поначалу мы с Екате-

риной пропуском в расположенное неподалеку кафе. Лена предупредила: с туалетом в этой части Брюсселя могут возникнуть проблемы. Посоветовала идти в рестораны или кафе. За деньги, разумеется, и не толпой. Наша группа после шоколадного магазина растеклась по улицам, так что мы вдвоем на «толпу» не походили. Объяснили молодому мужчине-официанту, чего мы хотим, и протянули ему деньги. От денег он отмахнулся (в России бы и от рубля не отказались) и показал рукой в глубину зала.

Кафе представляло собой кабачок в средневековом стиле, в полумраке, с деревянной темной мебелью, на стенах – картины, оружие и еще какие-то старинные вещицы. Раз-

глядывать было некогда и неудобно, ведь за столиками сидели люди, в основном пожилые. Запомнились две пары: раскрасневшиеся от пива, эти 70-летние бельгийцы говорили о чем-то громко, весело, перебывая друг друга.

Спускаемся с Екатериной по деревянной, с темными перилами лестнице. В этом полуподвальном помещении бочки с пивом, на полках – бутылки с вином, картины, вазы, всякие безделушки – и ни одного человека. Туалет, разумеется, оборудован современной сантехникой. Нас, конечно, не это поразило, а доброжелательность и полное доверие к нам, хотя официант и понял, что мы русские.

На улице стемнело, и мы, чтобы не заплутать в узких брюссельских улочках, не рискнули уходить далеко от площади Гранд Пляс. Можно было бы поискать и памятник писающей девочки, созданный в 1985 году, и писающей собаки с поднятой около столбика лапой, но вряд ли бы от них мы испытали эстетическое удовольствие. А вообще в Брюсселе столько необычных скульптур, что это могло бы стать темой для отдельной экскурсии.

Наши помыслы гораздо прозаичнее – выпить пива. Екатерина, любительница этого напитка, вводит меня в курс дела. Оказывается, пиво – национальный напиток Бельгии. Эту страну называют пивным королевством за огромное количество сортов пива – их более

Наверное, именно этот пакет и послужил нам бесплатным

600. Некоторым из них по 400-500 лет, в средние века пивоварни часто существовали при монастырях. В Бельгии и сейчас монахи-трапписты варят пиво по старинным рецептам – траппистское пиво.

Средний бельгиец выпивает в год 150 литров пива. Причем существует особая «пивная культура». Этот напиток пьют не спеша, смакуя его вкус и аромат. Многообразие сортов объясняется различными ингредиентами: в бельгийское пиво добавляют мед, ягоды, фрукты, даже рис. Каждая пивоварня разливает пиво в собственные бутылки, и каждому сорту положен особый бокал. В жестяных банках пиво идет только на экспорт, бельгийцы такую тару не признают.

Поскольку Екатерина в пивном деле профи, себе оно покупает крепкое пиво (сорт не помню). Мне советует женский вариант – крик (некрепкий напиток с добавлением вишни). Если честно, то по вкусу он мне не пришелся.

Забрели на какие-то безлюдные темные улочки. На углу маячат мужские фигуры в светлых арабских одеяниях до пят. Уж не сутенеры ли это? Нам эти загадки-разгадки ни к чему. Держим курс на Гранд Пляс. Там уже качуется несколько наших. Как раз напротив ресторана, над входом в который изображен лебедь, поэтому этот ресторан называют «Лебединым домом» или «Домом лебедей». На памятной табличке у входа знакомые имена – Карл Маркс и Фридрих Энгельс. Сообщается, что эти деятели ком-

столики и стулья нагромождены в одном углу, а мы расположились на деревянных скамьях по периметру. Пытаемся через открытые двери ресторана рассмотреть, что там внутри. Мраморные или гранитные ступени, блеск люстр, много света...

За спинами у нас – гудящая площадь. В центре ее полумрак, по окружности – блеск от подсвеченных домов. Работают рестораны и кафе. У нас еще полчаса свободного вре-



мени. Идти уже куда не хочется. Просто сидим и наслаждаемся теплым вечером.

Но покой нам только снится. Вернее, дома будет снится. Подтягиваются наши тури-



статуи Серкласу (еще раз дотронулась рукой), по улочке, ведущей к Писающему мальчику... Подхожу к открытому светящемуся окошку, где торгуют вафлями. На лотках перед ним – весь ассортимент. С одной стороны от окошка – упрощенные варианты (просто вафли или вафли, чем-нибудь посыпанные), с другой – «навороченные» (со сливками, мороженым, клубникой, бананами и т.д.). Обычные стоят 1,5-2

евро, с начинками – от 3 евро и выше. Глаза разбегаются. Ну, какие же выбрать? Простые варианты сразу отметаю. Две девочки-продавщицы, одна – европейка, другая – негритянка, терпеливо ждут моего указующего жеста. Ладно, пусть вот эти, со сливками и клубникой. Думала, тут же и получу. Но нет. Те вафли, что рассматривала, просто образцы, а мне сейчас приготовят. Негритянка берет овальную толстую вафлю, разогревает ее в микроволновке – оказывается, в Бельгии вафли подаются теплыми. Другая девочка выпрыскивает на разогретую вафлю из баллончика взбитые сливки, потом помещает в этот белоснежный сугробчик крупные ягоды клубники. Подается этот «натюрморт» на пластмассовой тарелочке с игрушечной двухзубчатой вилочкой.

Обратный путь с драгоценной вафлей в руке (а ведь и прям драгоценная – 5 евро! Сколько бы я на эти 200 рублей в России клубники и сливок съела) проделала почти по пустынной улице. Опять мимо скульптуры поэта (извини, уважаемый, на этот раз погладить не могу, руки заняты), под арку – и вот «Дом лебедей». Вафли остывают быстро, сливки опадают, зубчик на вилке сломался... Съедаю клубнику, слизываю сливки, закаменевшую вафлю однозубой вилкой не



сломать, а потому отправляю ее, упрощенную, в первоизданном виде, в пакетик – вечером в отеле за чаем съем.

Группа уже в сборе. Направляемся к автобусу. Вечерний Брюссель – как нарядная новогодняя елка. Весь в огнях. Красота необыкновенного городу, современным кварталам бельгийской столицы. Многие ее достопримечательности осмотреть мы не успели, да это и не входило в программу нашего тура. Хотелось бы, конечно, и знаменитый Атомиум увидеть – увеличенную в 160 млрд. раз модель атома железа высотой 102 метра, и Королевский дворец, и музей «Мини-Европа», и местечко Ватерлоо близ Брюсселя. И много чего еще.

Но автобус уже мчится по автостраде в пригород Брюсселя, в отель, где мы провели ночь в Бельгии. Освещенность дорог такая, как будто мы и не выезжали из города. Кстати, говорят, что бельгийские автомагистрали благодаря их освещению ночью видны даже с Луны. И если уж коснулась бельгийских дорог, то еще один факт упомяну: только 12% фур и грузовых машин на них – бельгийские. В этом мы убедились сами: весь Евросоюз представлен большегрузными машинами на дорогах Европы, но самое удивительное – огромное количество фур с литовскими и белорусскими номерами, особенно в Нидерландах и Германии.

Ну, вот и день закончился. Завтра утром мы отправляемся в Люксембург.

Н. ПАВЛОВА.

(Продолжение следует)



мунистического движения посещали сей ресторан. Маркс, будучи в 1845-1848 годах в изгнании в Брюсселе, вместе с Энгельсом написал в этот период «Манифест Коммунистической партии». Как знать, может, идеи рождались у них и во время обедов и ужинов в «Доме лебедей»!

Напротив входа в ресторан небольшой деревянный помост с бортиками для летнего кафе. Сейчас, видно, не сезон для массового отдыха, поэтому

сты, и начинается обмен впечатлениями, а также разговоры – кто что где видел и купил. И понеслось! Кто-то побежал за пивом, другие – за сувенирами, третьи – за шоколадом... Я рванула за вафлями. Бельгийские вафли не менее знамениты, чем шоколад. Вот и подумала: приеду домой и буду жалеть, что не попробовала этих знаменитых вафель.

Шоколадный пакет оставила под присмотр Екатерины, а сама опять – под арку, мимо



ПРАВОСЛАВИЕ

ТАИНСТВО ВЕРЫ И ДУХОВНОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

Свое пастырское служение церковь видит в том, чтобы нести слово Божие людям. Сейчас государство этому не препятствует.

В своей истории Россия строилась, утверждалась и развивалась как государство православное. «Святая Русь» дала миру великое множество святых. Нам оставлено богатейшее духовное наследство. Как мы к нему относимся? Ценим ли то духовное богатство, которым обладаем? Какое место в нашей жизни занимает вера?

О значении святой веры очень хорошо сказал протоиерей Иоанн Восторгов: «Соберите все сокровища земли – они ничто пред верою, соберите всех мудрецов земли – они ничто пред верующим простецом».

Самое лучшее образование и воспитание без веры оказываются ненадежными. Люди великого ума бывают нередко и великими злодеями. Именно вера делает нас нравственными и добрыми. И все, что есть лучшего между людьми – в нравах, обычаях, в законах, в международных отношениях, в гражданском и семейном быту, – все это сделала вера Христова.

Люди приходят к вере разными путями. Вот пример нашего современника – митрополита Сурожского Антония. То, что он слышал о Христе в детстве, не вызвало у него никаких симпатий к христианству. Однажды, возмущенный проповедью одного священника, он решил проверить, неужели христианство в самом деле так привлекательно, как его изображают. Он взял Новый Завет, выбрал из четырех Евангелий самое короткое, чтобы не тратить много времени, и начал читать. «Пока я читал Евангелие от Марка, – рассказывает он сам, – между первой главой и началом третьей вдруг ощутил, что по ту сторону стола, перед которым я сижу, Кто-то стоит невидимо, но абсолютно осязаемо. ... Никаких чувственных ощущений у меня не было, но была абсолютная уверенность, что стоит по ту сторону стола Иисус Христос. С этого начался для меня целый переворот. И тогда, еще подростком, вовремя и не вовремя, на школьной скамье, в метро, в детских лагерях я стал говорить о Христе, каким Он мне открылся: как жизнь, как радость, как смысл, как нечто настолько новое, что оно обновляло все. Я мог бы сказать вместе с апостолом Павлом: «Горе мне, если не благовестую». Горе, потому что не делиться этим чудом было бы преступлением перед Богом...»

Для всех, кто ищет Бога или ответы на порой очень непростые вопросы духовной жизни, для тех, кто стремится умом и сердцем к духовному наследию Православия, в воскресной школе при Покровском храме организуются лекции. Объявления об их проведении публикуются в районной газете.

Е. МАКЕЕНОК,

учитель воскресной школы.